
  VERBALE DEL 09 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 09 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:52 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risultano 

assenti i consiglieri Cardella, Scarlata e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 09:53 entrano in videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Il consigliere Scarlata chiede notizie in merito al servizio della raccolta che non viene espletato da diversi 

giorni. Tutto ciò è inconcepibile; i cittadini sono scoraggiati nel vedere sempre che nella nostra città non ci 

sia il decoro.  

Il Presidente Greco informa che anche lui ha notato questo disservizio e a tal proposito ha inviato una nota 

alla Rap per avere delucidazioni. Ha saputo che i lavoratori della Rap sono in stato di agitazione, poichè non 

gli viene garantito lo straordinario. In ogni caso ritiene che la città vada mantenuta pulita, per garantire 

anche la salute pubblica dei cittadini. 

Alle ore 09:59 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Anche il consigliere Guaresi non trova d’accordo che ci sia questo disservizio in quanto i cittadini pagano 

le tasse e va garantita e tutelata la loro salute. Pertanto è sua intenzione verificare la veridicità dello stato di 

agitazione dei lavoratori e se così fosse invierà una denuncia al prefetto, in quanto è grave interrompere un 

servizio pubblico ai danni dei cittadini, che pagano le tasse. Nella denuncia chiederà altresì un abbattimento 

della tassa dei rifiuti per i giorni in cui non è stato espletato il servizio. 

In merito alla riunione tenutasi ieri con l’assessore e il garante dell’infanzia, si dispiace che ancora non è 

partito un gruppo di lavoro come nelle altre circoscrizioni. Il Presidente Greco tiene a precisare che solo 

nella prima e nell’ottava circoscrizione sono partiti i comitati educativi, in ogni caso è sua intenzione fare 

partire tutto anche nel nostro territorio. I Comitati Educativi hanno una loro autonomia, si dotano di un 

regolamento interno e di un metodo di lavoro, secondo linee guida operative che verranno approvate e 

pertanto si dispiace che il consiglio non ha potere decisionale, ma può solo partecipare e dare degli input. Il 

Presidente pertanto desidera confrontarsi con tutti i consiglieri e ognuno potrà esporre le sue idee. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il presidente per il chiarimento, riascolterà la registrazione della seduta di 

ieri e poi nella prossima riunione rilascerà una dichiarazione, in quanto non ritiene corretto che abbiano fatto 

credere che soltanto la seconda circoscrizione non ha ancora fatto partire i comitati educativi. 

Alle ore 10:15 esce dalla videoconferenza il consigliere Orilia. 

Anche il consigliere Tusa interviene nell’argomento comitati, tenendo a precisare che gli “step” sono 

chiari, in ogni caso anche lui si trova d’accordo alla modifica della delibera. Ricorda che la seconda 

circoscrizione era l’unica a non aver deliberato i comitati educativi, ma dopo averla deliberata si è linea. Lo 

step successivo è fare il bando di partecipazione di tutte le associazioni, cittadini e commercianti e in questo 

ci sarà l’aiuto da parte delle associazioni vincitrici del POM Metro. Pertanto anche lui si trova d’accordo con 

il presidente, che desidera fare un confronto con tutti i consiglieri, dove ognuno potrà esprimere la propria 

idea in merito.  

Per quanto riguarda le criticità della Rap, dichiara che, lasciare dei cassonetti pieni, lascia intendere che è 

stato fatto di proposito per le loro dimostranze. Informa altresì di aver letto un comunicato stampa del 

sindaco, che afferma che la Rap non ha motivo di lamentarsi, pertanto spera che questa criticità possa 

rientrare e che si possano ridare servizi efficienti ai cittadini. 

Infine comunica che il decentramento è stato commissariato, in quanto il consiglio comunale non è riuscito a 

definire questo annoso problema e dare i poteri alle circoscrizioni, anche questo è un fallimento della 

politica cittadina, che si aggiunge ad altri fallimenti. Spera che comunque si possa dare il giusto livello al 

decentramento. 

 



 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata e 

Viscuso e il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 18 novembre 2020 lo stesso viene approvata per appello nominale e 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:30. Risulta assente alla votazione il consigliere Orilia. 

Alle ore 10:31 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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